

РУДНИК НАРАЩИВАЕТ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА ЗОЛОТА И ВЫРУЧКУ



Золотодобывающее предприятие «Нерюнгри» (Республика Саха (Якутия), Россия), входящее в состав международной компании Nordgold, по итогам 9 месяцев 2014 года добилось значительного роста объемов добычи золота, за счет чего увеличило выручку на 7%, несмотря на 8%-е снижение средней цены реализации золота.

По итогам 9 месяцев 2014 года «Нерюнгри» увеличил производство аффинированного золота на 16% в годовом сопоставлении до 53,1 тыс. унций (или 1 тонна 652 кг), выручку – на 7% до \$68,2 млн. Средняя цена реализации золота в январе-сентябре 2014 года снизилась на 8% до \$1 283 за унцию с \$1 401 за унцию за аналогичный период 2013 года.

Как показывают результаты работы «Нерюнгри», в III квартале текущего года рудник отличился высокой производительностью, выпустив 24,3 тыс. унций, что на 46% больше, чем во II квартале 2014 г. (16,7 тыс. унций) и на 12% больше, чем в III квартале прошлого года (21,7 тыс. унций).

Кроме того, «Нерюнгри» по итогам 9 месяцев 2014 года снизил себестоимость с учетом капвложений в поддержание добычи на текущем уровне на 31% в годовом сопоставлении до \$897 на унцию. В III квартале этот показатель сократился до \$873 на унцию по сравнению с \$1169 на унцию за аналогичный период 2013 года. Столь значительного снижения себестоимости коллектив предприятия достиг за счет увеличения объема переработки руды (более чем вдвое) и производства золота, а также снижения коэффициента вскрыши (на 65%), которое произошло в первую очередь благодаря реализации опытно-промышленной стадии проекта «Гросс».

Рудник «Нерюнгри» продолжил внедрение программ бизнес-системы Nordgold, которая призвана установить на всех производственных активностях компании передовые устойчивые процессы для того, чтобы обеспечить их высокую эффективность, низкие затраты, устойчивость и, что важнее всего, максимально возможную безопасность. Так, оптимизация взрывных работ в карьере «Таборное», внедрение системы ежедневного учета горной техники, сокращение расхода реагентов и оптимизация штатного расписания, благоприятно сказались на себестоимости добычи «Нерюнгри». Предприятию также удалось сократить общие и административные затраты.

«В кризисных условиях, когда низкие цены на драгоценный металл по-прежнему являются наибольшим вызовом для золотодобывающих предприятий, наш рудник работа-

ет стабильно и планомерно. Мы продолжаем наращивать объемы производства, сохраняя при этом жесткий контроль над затратами и уделяя первоочередное внимание промышленной безопасности. До конца года еще месяц, но можно с уверенностью говорить, что производственные цели, поставленные на этот год, будут достигнуты, и годовой план по добыче золота перевыполнен», - заявил технический директор «Нерюнгри» Шайлообек Таиров.

Добиваться хороших операционных результатов «Нерюнгри» удаётся в первую очередь благодаря освоению перспективного месторождения «Гросс», разработка которого в рамках опытно-промышленного этапа началась в феврале 2014 года. Nordgold ранее намеченного срока достиг одной из целей, поставленных в начале реализации опытно-промышленного этапа – добыть 1,8 млн тонн руды на месторождении «Гросс». Этот объем был добыт всего за 7 месяцев, а не за год, как изначально планировалось. В IV квартале 2014 года планируется добыть дополнительные 430 тыс. тонн руды на «Гроссе».

При этом объем измельченной и уложенной для переработки руды составил 1,6 млн тонн с содержанием 0,68 г/т. Оставшиеся 200 тыс. тонн будут измельчены и уложены в IV квартале текущего года.

В конце октября 2014 года Государственная комиссия по запасам утвердила технико-экономическое обоснование (ТЭО) постоянных кондиций с подсчетом запасов «Гросса».

Ожидается, что после выхода на полную мощность «Гросс» будет добывать около 12 млн тонн руды и производить около 220 тыс. унций золота в год в течение 17 лет.

«Проект, подобный «Гроссу», не имеет аналогов в России среди действующих либо проектируемых и строящихся золотодобывающих предприятий кучного выщелачивания как по объему добычи и производства, так и по содержанию золота в руде, вовлекаемой в промышленную отработку», - отмечает исполнительный директор «Нерюнгри» Виталий Заган.

После успешной защиты ТЭО кондиций компания Nordgold сфокусируется на следующем этапе реализации проекта - получении разрешения на строительство.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ

ДЕЛОВАЯ
РОССИЯ

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

О ПОСЛАНИИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

4 декабря Президент России Владимир Путин выступил с очередным посланием Федеральному собранию. В текущих экономических и политических условиях это событие приобрело особую актуальность.



Флида Габбасова, Председатель ЯРО ООО «Деловая Россия»:

- Российские предприниматели ждали сильных решений, сигналов, способных изменить негативный сценарий развития ситуации в экономике России. Хочу отметить, что президент прислушался к пожеланиям делороссов, пообещав ввести мораторий на проверки для бизнеса с надежной репутацией и объявив четырехлетние налоговые каникулы. В «Деловой России» считают, что две эти инициативы окажут положительный эффект на предпринимательское сообщество с самого момента объявления.

«Надо максимально снять ограничения с бизнеса, избавить его от навязчивого надзора и контроля. Я сказал, именно навязчивого надзора и контроля, еще остановлюсь

на этом поподробнее и предлагаю следующие меры», - заявил президент России в начале деловой части своего послания. Президент добавил, что каждая проверка должна стать публичной, и в следующем году для этого запускается специальный реестр. «Надо, наконец, отказаться от самого принципа тотального, бесконечного контроля. Отслеживать ситуацию нужно там, где действительно есть риски или признаки нарушений», - подчеркнул президент, предвзяв свое заявление о трехлетнем прекращении проверок для предприятий с надежной репутацией.

Кроме того, президент согласился с необходимостью стабильного законодательства и предсказуемых правил игры для бизнеса, в том числе, налогов. «Предлагаю на ближайшие четыре года «зафиксиро-

вать» действующие налоговые условия. И к этому вопросу больше не возвращаться. Не менять их», - пообещал Владимир Путин. По его словам, также необходимо реализовать уже принятые решения по облегчению налогового бремени - прежде всего, для тех, кто только начинает свою работу. Президент заявил о предоставлении двухлетних «налоговых каникул» для малых предприятий, которые регистрируются впервые. Также льготы получат производства, начинающиеся с «нуля».

В целом, по мнению президента, отношения бизнеса и государства должны строиться на партнерстве и равноправном диалоге. Такой подход позволит реализовать амбициозные проекты по развитию территорий, привлечению инвестиций в экономику страны.

Бизнес всегда выступал за стабильность законодательства. Напомним, с просьбой не менять «правила игры для предпринимателей» к Владимиру Путину обращался председатель калужского отделения «Деловой России» Денис Шаулин на форуме ОНФ 18 ноября. Свою просьбу бизнесмен объяснил «слишком стремительным изменением налогового законодательства за последние два-три года»: «Предприниматели просто физически не успевают перестраиваться и настраивать свои бизнес-процессы для того, чтобы нормально существовать, развиваться и выживать в этих условиях».

Владимир Путин ответил тогда, что «постарается после консультаций с правительством соответствующим образом отразить» просьбу в послании и сделал это.

БИЗНЕС БЫЛ УСЛЫШАН



Алексей Репик, президент «Деловой России»:

- В своем послании президент отметил ряд крайне важных точек улучшения условий ведения бизнеса. Для нас, предпринимателей «Деловой России», это означает, что бизнес был услышан. Мы неоднократно говорили о необходимости установления долгосрочных и понятных правил работы. Наши инициативы: введение моратория на ухудшение налоговых условий, запуск единого реестра про-

верок, «надзорные каникулы», каникулы для гринфилдов и новых малых предприятий, амнистия на возвращающийся капитал в рамках программы по деофшоризации – были поддержаны президентом. Это лучшая на сегодня новость для бизнеса. Качество правоприменения новой законодательной базы и прогресс в распространении лучших практик в регионах позволит отследить национальный рейтинг инвестиционного климата.

Не менее важной темой в послании президента стало поручение правительству расширить доступ малого и среднего бизнеса к закупкам госкомпаний. Доступ к крупным долгосрочным заказам госкомпаний также создаст для бизнеса необходимую стабильность.

Также надо отметить, что обещанная докапитализация банков для поддержки приоритетных проектов и отраслей частично должна решить проблему с финансированием.

Президент также уделил внимание теме поддержки компаний несырьевого сектора, развития проекта «Национальная технологическая инициатива» и внедрению новейших технологий в работу отечественных предприятий.

Должен отдельно отметить, что фокус на поддержку несырьевых производств и запуск пилотного инвестиционного лифта для средних компаний перерабатывающего сектора – это, безусловно, важные меры, позволяющие добиться диверсификации российской экономики.